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ً
 
 La Médiane (Me)   الوسيـــــطً/ثالثا

 كسمين إلى الإحصائُت السلسلت ًفصل الري الإحصائي المخغير كُمت :الوسيطًتعريفً/1

ين   اللُم جسجِب بعد مدساوٍ
 
، أو جصاعدًا

 
 حسبلها التي الخىسازاث جيون  التي المشاهدة هي أي جىاشلُا

   .جليها التي الخىسازاث حساوي 

 .البُاهاث طبُعت باخخلاف الوسُط حساب طسق  جخخلف :الوسيطًحسابًطرقًً/2

 .المخىسزة وغير المخىسزة البِىاث بين هىا هميز :المىفصلةًالبياهاتً/1.2

 :المتكررةًغيرًالبياهاتً/1.1.2

  البُاهاث بترجِب هلوم بداًت 
 
 𝑅𝑚𝑒 الوسُط زجبت هحدد ثم جىاشلُا أو جصاعدًا

ًً(𝑛) الليمًعددًكانًإذاً-
 
𝑅𝑚𝑒  :فرديا =

𝑛+1

2
 جسجُبها التي اللُمت هي 𝑀𝑒 كُمت جيون  

𝑅𝑚𝑒. 

ــيمً - 𝑅𝑚𝑒هحددددد كُمخدددين للوسددددُط هولدددى جسجُبهدددا : زوحيــــا( 𝑛)إذاًكــاـنًعـــددًاللـ =
𝑛

2
وهيييي    

𝑀𝑒1 𝑅𝑚𝑒 والثانيييير يبيي  يييا   =
𝑛

2
+ 𝑀𝑒2وهييي   1 : كُمدددت الوسدددُط هددديوبالخدددالي   

𝑀𝑒 =
𝑀𝑒1+𝑀𝑒2

2
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 :مً ليل الوسُط أحسب :4 مثال

 .14، 2، 7، 10، 20، 5، 16: السلسلت هولى-

 .16، 43، 36، 50، 27، 40، 10، 25: السلسلت الثاهُت-

، 2: بعددد الترجِددب الخصدداعدي ًصددب  لدددًىا. 14، 2، 7، 10، 20، 5، 16: الأولــ السلســلةً: الحــ 

𝑛)فدددسدي هلاحددأ أن عددددد المفدددسداث . 20، 16، 14، 10، 7، 5 = زجبدددت الوسدددُط  دددي هدددر  ، (7

𝑅𝑚𝑒الحالدت  =
𝑛+1

2
= : أي أن الوسيط ه  القيمر الي  يبيي  ا البا ي،  ومني  4

𝑀𝑒 = 𝟏𝟎 

: بعدد الترجِدب الخصداعدي ًصدب  لدددًىا. 16، 43، 37، 50، 27، 40، 10، 25 :السلسـلةًالثاهيـة

𝑛)هلاحددأ أن عدددد المفددسداث شو ددي . 50، 43، 40، 37، 27، 25، 16، 10 = ، معندده هددرا (8

ط هددددددو مخوسددددددط وسددددددُ ين هوٌ زج خدددددد   𝑅𝑚𝑒أن الوسددددددُ =
𝑛

2
= 𝑀𝑒1أي أن  4 = 27 

𝑅𝑚𝑒والثددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددداوي زج خددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد   =
𝑛

2
+ 1 = 𝑀𝑒2أي أن  5 = : ومىددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددد  37

𝑀𝑒 =
𝑀𝑒1+𝑀𝑒2

2
=
27+37

2
= 𝟑𝟐 
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   :المتكررةًالبياهاتً/2.1.2

𝑅𝑚𝑒مىفصدلت مددج و دود الخىدساز هحددد زجبددت الوسدُط البُاهداث واهدذ إذا  =
 Fi

2
م   بدين كددُ

 .الخىسازاث المخجمعت الصاعدة، اللُمت الملابلت هي الوسُط

م : 6مثـــالً  جحدًددددد كددددُ
 
ط ًجدددب أو  باليسددددبت لهدددر  البُاهدددداث المىفصددددلت إذا ازدهدددا جحدًددددد الوسددددُ

𝐹𝑐𝑐  ثم هحسب زجبت الوسُط𝑅𝑚𝑒 =
 fi

2
= 45  

∑ 50 40 30 20 10 𝑥𝑖  

90 15 35 25 10 5 𝐹𝑖  

-   Rme=45       𝐹𝑐𝑐 0                   5                  15            40                           75           90 

𝑅𝑚𝑒    ًمىً ملاح ت أن كُمت  = 𝑀𝑒 ومى  40 وهي جلابل اللُمت 𝐹𝑐𝑐 محصوزة بين كُمخين مً كُم 45 = 𝟒𝟎 

م الخىددساز المخجمددج Rmeإذا واهددذ زجبددت الوسددُط : ملاحظـة  Fcc الصدداعددمو ددودة بددين كدُ

 .فان الوسُط ًيون مخوسط اللُمخين السابلت واللاحلت لسجبت الوسُط
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 .المخصلت البُاهاث حالت  ي الوسُط لحساب طسق  ثلاثت ًو د :المتصلةًالبياهاتً/2.2

 :𝐹𝑐𝑐 كيمًعل ًبالاعتمادً/1.2.2

 صاعدا  
 
𝑅𝑚𝑒الوسُط هحدد زجبت ثم  Fccهجعل الخوشَج الخىسازي جوشَعا =

 𝐹𝑖

2
 

سدددددخخدم   بالفسدددددت جسجِدددددب الوسدددددُط  دددددي جحدًدددددد الفسدددددت التدددددي ًلدددددج فيهدددددا الوسدددددُط وجدددددد ى وَ

  .ثم هحسب الوسُط باسخخدام العلاكت الخالُت الوسُ ُت

𝑴𝒆 = 𝑳𝟎 +

 𝑭𝒊
𝟐
− 𝑭𝟏

𝑭𝟐 − 𝑭𝟏
× 𝑲 

 :حيث

 𝐿0:  الوسُ ُتالحد هدوى للفست ،𝐹1 :الخىساز المخجمج الصاعد السابم لسجبت الوسُط، 

 𝐹2 : ،الخىساز المخجمج الصاعد اللاحم لسجبت الوسُط𝐾 : الوسُ ُتطوٌ الفست. 

م حسداوي  دي حالدت مدا إذا واهدذ كُمدت زجبدت الوسدُط : ملاحظـة الوسدُط فدان  𝐹𝑐𝑐كُمدت مدً كدُ

 .الوسُ ُتهو الحد هعلى للفست 
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 :𝐹𝑐𝑑 كيمًعل ًبالاعتمادً/2.2.2

 هاش   
 
𝑅𝑚𝑒الوسُط هحدد زجبت ثم  Fcdهجعل الخوشَج الخىسازي جوشَعا =

 𝐹𝑖

2
 

سدددددخخدم   بالفسدددددت جسجِدددددب الوسدددددُط  دددددي جحدًدددددد الفسدددددت التدددددي ًلدددددج فيهدددددا الوسدددددُط وجدددددد ى وَ

  .ثم هحسب الوسُط باسخخدام العلاكت الخالُت الوسُ ُت

𝑴𝒆 = 𝑳𝟎 +
𝑭𝟐 −
 𝑭𝒊
𝟐

𝑭𝟐 − 𝑭𝟏
× 𝑲 

 :حيث

 𝐿0:  الوسُ ُتالحد هدوى للفست ،𝐹1 :الخىساز المخجمج الىاشٌ اللاحم لسجبت الوسُط، 

 𝐹2 : لسجبت الوسُط، الىاشٌ السابم الخىساز المخجمج𝐾 : الوسُ ُتطوٌ الفست. 
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  :البياويًالرسمًعل ًبالاعتمادً/3.2.2

المخجمدددددج المىحنددددده الممثدددددل للخىدددددساز بُاهُدددددا هدددددو هل دددددت جلددددداطج وددددل مدددددً الوسددددُط         

المىحندددددده )والمىحندددددده الممثددددددل للخىددددددساز المخجمددددددج الىدددددداشٌ ( المىحندددددده الخيدددددداملي)الصدددددداعد 

، فالإسدددددددلاد العمدددددددودي لىل دددددددت الخلددددددداطج بدددددددين المىحىُدددددددين علدددددددى محدددددددوز (الخفاضدددددددلي

الفواصددل ٌع ُىددا كُمددت الوسددُط، همددا ًمىددً جحدًددد  باسددخخدام مىحندده الخىددساز 

يون ذلً مً خلاٌ حعُين زجبت الوسُط علدى  المخجمج الصاعد أو الىاشٌ فلط، وٍ

 .محوز التراجِب، وصوزة هر  الىل ت على محوز الفواصل حع ُىا كُمت الوسُط

260 – 280 240 – 260 220 - 240 200 – 220 180 – 200 160 – 180 Classes 

4 11 25 33 20 7 𝑭𝒊 

لت البُاهُت: الم لوب اضُت وال سٍ  .أحسب الوسُط بال سق السٍ

ٌ الخىسازي الخالي: 7مثالً ً لدًىا الجدو  :لُى
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260 – 280 240 – 260 220 - 240 200 – 220 180 – 200 160 – 180 Classes 

4 11 25 33 20 7 𝑭𝒊 

      Rme=50     𝑭𝒄𝒄 

      Rme=50     𝑭𝒄𝒅 

0                          7                        27                         60                        85                       96                      100 

100                       93                       73                        40                        15                         4                          0 

 

:7ثالًح ًالم  

 :Fccحسابًالوسيطًبالاعتمادًعل ًكيمً/ أ

𝑀𝑒 = 𝐿0 +

 𝐹𝑖
2 − 𝐹1

𝐹2 − 𝐹1
×𝐾 = 200 +

50 − 27

60 − 27
× 20 = 𝟐𝟏𝟑, 𝟗𝟒 

 :Fcdحسابًالوسيطًبالاعتمادًعل ًكيمً/ ب

𝑀𝑒 = 𝐿0 +
𝐹2 −
 𝐹𝑖
2

𝐹2 − 𝐹1
× 𝐾 = 200 +

73 − 50

73 − 40
× 20 = 𝟐𝟏𝟑, 𝟗𝟒 

𝑅𝑚𝑒زجبت الوسُط =
 𝐹𝑖

2
=  :ومى  ] 220 – 200]هي  الوسُ ُتأن الفست وسخيخج 50

𝑅𝑚𝑒زجبت الوسُط =
 𝐹𝑖

2
=  :ومى  ] 220 – 200]هي  الوسُ ُتأن الفست وسخيخج 50
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   :الوسيطًخصائصً/3

 المخ سفت؛ باللُم ًخأثس  -

ٌ  مً حساب  ًمىً-  المفخوحت؛ الخىسازي  الخوشَج  داو

 بُاهُا؛ حساب  ًمىً-

خحدد اللُم  مُج حساب   ي ًدخل  -  .بلُمها ولِس البُاهاث بعدد وٍ

 La Moyenne Géométrique (G) الهىدس يًالمتوسطً/رابعا
 وسبت حسب ظاهسة لوصف المخوسط هرا ٌسخخدم :الهىدس يًالمتوسطًتعريفً/1

 إذن الهىدسُت، المخخالُت همط ًدبج ال اهسة سلون ًيون  عىدما وخصوصا حغيرها،
 .𝑐𝑖 أو 𝑥𝑖 اللُم لجداء الىووي الجرز عً عبازة هو الهىدس ي المخوسط

 البُاهاث بين الهىدس ي المخوسط حساب  ي هميز :الهىدس يًالمتوسطًحسابًطرقًً/2
 .والمخصلت المىفصلت
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المتكررةالبياهاتًالمىفصلةً البياهاتًالمتصلة  البياهاتًالمىفصلةًغيرًالمتكررة 

𝑙𝑜𝑔𝐺 =
 𝐹𝑖 𝑙𝑜𝑔 𝑐𝑖
 𝐹𝑖

= 𝑓𝑟𝑖 𝑙𝑜𝑔 𝑐𝑖   

 ⇒ 𝐺 = 10𝑙𝑜𝑔𝐺 

𝑙𝑜𝑔𝐺 =
 𝐹𝑖 𝑙𝑜𝑔 𝑥𝑖
 𝐹𝑖

= 𝑓𝑟𝑖 𝑙𝑜𝑔 𝑥𝑖   

 ⇒ 𝐺 = 10𝑙𝑜𝑔𝐺 

 𝑙𝑜𝑔𝐺 =
 𝑙𝑜𝑔 𝑥𝑖
𝑛
⇒ 𝐺

= 10𝑙𝑜𝑔𝐺         

أو   
  𝐺 = 𝑥1 × 𝑥2…𝑥𝑛

𝑛  

 :المخوسط الهىدس ي لهر  اللُم هو. 10، 8، 5، 3، 2: لُىً لدًىا البُاهاث الخالُت: 8مثالً

 𝐺 = 2 × 3 × 5 × 8 × 10
5

= 𝟒, 𝟕𝟒 

 𝑙𝑜𝑔𝐺 =
𝑙𝑜𝑔2 + 𝑙𝑜𝑔3 + 𝑙𝑜𝑔5 + 𝑙𝑜𝑔8 + 𝑙𝑜𝑔10

5

=
0,30 + 0,48 + 0,70 + 0,90 + 1

5
= 0,676 ⇒ 𝐺

= 10𝑙𝑜𝑔𝐺 = 100,676 = 𝟒, 𝟕𝟒 

 أو
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 La Moyenne Harmonique (H) التوافليًالمتوسطً/خامسا
  .𝑐𝑖 أو 𝑥𝑖 اللُم لمللوب الحسابي المخوسدددددددددددددددددددددددددط مللوب هو :التوافليًالمتوسطًتعريفً/1

سخخدم   كسمت حاصل عً عبازة المدزوس المخوسط وان إذا حالت  ي الخوافلي المخوسط وَُ

ً ً مخغيرً  .السياهُت الىثافت السسعت، مثل آخسٍ
 :التوافليًالمتوسطًحسابًطرقًً/2

المتكررةالبياهاتًالمىفصلةً البياهاتًالمتصلة  البياهاتًالمىفصلةًغيرًالمتكررة 

𝐻 =
 𝐹𝑖

  
𝐹𝑖
𝑐𝑖

 𝐻 =
 𝐹𝑖

  
𝐹𝑖
𝑥𝑖

  𝐻 =
𝑛

  
1
𝑥𝑖

 

 ولم 100 مسافت وجل ج ساعت/ولم 50 بسسعت ولم 200 مسافت جل ج سُازة :9 مثال

 مسازها؟ خلاٌ السُازة سسعت مخوسط هو ما :ساعتالم لوب/ولم 100 بسسعت

𝐻 =
 𝐹𝑖

  
𝐹𝑖
𝑥𝑖

=
300

200
50
+
100
100

=
300

5
= 60 𝑘𝑚/𝑕 

𝑋𝑖  𝐹𝑖 
50 200 

100 100 

∑ 300 
-23 

 La Moyenne Quadratique (MQ)    التربيعيًالمتوسطً/سادسا

 .𝑐𝑖 أو 𝑥𝑖 اللُم لمسبعاث الحسابي للمخوسط التربُعي الجرز هو :التربيعيًالمتوسطًتعريفً/1

: طرقًحسابًالمتوسطًالتربيعي/ 2  

المتكررةالبياهاتًالمىفصلةً البياهاتًالمتصلة  البياهاتًالمىفصلةًغيرًالمتكررة 

𝑴𝑸 =
 𝑭𝒊𝒄𝒊

𝟐

 𝑭𝒊
=  𝑭𝒓𝒊𝒄𝒊

𝟐 𝑴𝑸 =
 𝑭𝒊𝒙𝒊

𝟐

 𝑭𝒊
=  𝑭𝒓𝒊𝒙𝒊

𝟐 𝑀𝑄 =
 𝑥𝑖
2

𝑛
 

10 – 12 8 – 10 6 - 8 4 – 6 2 - 4 Classes 

4 3 2 3 4 𝑭𝒊 

 :جدوٌ الخىسازي الخاليلل حدد كُمت المخوسط السبُعي: 10مثالً

𝑀𝑄 =
 𝐹𝑖𝑐𝑖

2

 𝐹𝑖
=
4 × 32 +3 × 52 + 2 × 72 + 3 × 92 + 4 × 112

16
=
936

16

= 58,5 = 𝟕,𝟔𝟓 
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